



哈尔滨“天价鱼”事件出现反转 消费者称饭店出示笔迹造假

针对哈尔滨“天价鱼”事件，哈尔滨松北区专项调查组初步结论为明码标价无违规，昨日，这一事件再度“反转”，当事消费者指菜单签字造假。记者发现，涉事饭店“北岸野生渔村饭店”的工商登记名称实际为“北岸渔村饭店”，并无其标榜的“野生”二字，其餐饮服务许可证已于今年2月4日到期。



新华社发

消费者现身 愿配合调查

昨天上午8点42分，微博爆料人陈某的手机终于被拨通。陈某称对调查结果不做任何评论，并且自己此前所言均为事实。

陈某在接听电话时表示，他在微博上发布的内容完全属实，鳇鱼的斤两，还是10.4斤，是店方搞错了。至于店方提供的签有一个“陈”字的单据，陈先生表示，“那肯定不是我签的字，这个可以做笔迹鉴定！”

陈先生说，他没有在店家的记录单上签过字。一开始点菜时就觉得贵，打算点7斤煌鱼吃吃看，但是他们一刀下去10斤4两。“我们也认可了，结果结账的时候要14斤4两，我们肯定没法认可，我们希望店家可以把所有监控视频公布，这样就一目了然了。”

渔船承认店员代签字 餐饮许可过期

昨日下午，记者在全国企业信用信息公示系统查询发现，打着“北岸野生渔村”招牌的涉事饭店工商登记名称实际为“哈尔滨市松北区北岸渔村饭店”。经营者为马云雷，经营场所松北区新新怡园小区2号楼2号商服，经营范围有中餐类制售：主食、凉菜（不含裱花蛋糕、不含生食海产品），餐饮服务许可证有效期为2013年2月5日至2016年2月4日。登记状态为存续。

“野生鳇鱼有多珍贵？我们不知道是否为野生，吃下来口味也一般，还剩很多。”河北游客李先生称，去年11月与女朋友两人曾被司机拉到涉事饭店用餐，觉得价格昂贵，但导游和司机极力推荐“野生鳇鱼”，称这鱼稀少补人，一结账两人消费3000多元。

上海的劳先生对记者表示，春节期间也曾到涉事饭店吃鳇鱼，9人消费9500元，对于鳇鱼的来源，顾客都怀疑不是“野生”，“哪来那么多野生鳇鱼，有关部门是不是该好好调查”。

关于明码标价的说法，有游客对媒体称，“明码标价是在认同这个是野生的基础上，但是之后看了

对于哈尔滨方面公布的调查结果，陈某表示他暂时不做任何评论。陈某说，“虽然调查组让我跟他们联系，但没有提供联系方式。黑龙江那边的电话，我也不敢接。”陈某还表示，他愿意配合哈尔滨方面调查组的调查。

最后陈先生说自己生活被打扰，实在不堪其扰，和记者通完电话，他会马上关机。

北岸野生渔村饭店的老板此前在接受当地媒体的采访时提到“地税局官员”，对此，有网友指出陈先生可能为地税局职员身份，有公款吃喝问题。

陈先生表示，自己是常州当地的个体户，并不是公职人员，和家人去哈尔滨旅行的费用也是自费。

相关报道感觉受骗了，野生的都是限量捕捞，是濒危保护动物，必须有相应的证明和捕捞记录，所以希望店家可以出示相关的文件，不然这个涉及以次充好，欺诈消费者。店家在电视台已经说明这个半野生半养殖的，但是却打着纯野生的旗号在卖，没有事先告知我们是半养殖的，希望有关方面可以进一步跟进。”

哈尔滨“天价鱼”事件从14日爆出时就已经明确——纠纷起因就在于双方对鳇鱼的斤两问题各执一词。

针对此事，记者与渔船前台经理赵玲核实，得到了新答案——在手写账单上签字的并不是游客本人，而是该店服务员为“免责”代签了“陈”字。

记者致电涉事渔村老板马云雷，追问所售鱼类究竟是野生，还是养殖？马云雷在电话中对记者说：“这件事让我受到了很大打击，正在打点滴，不想再接受采访了。”至此，针对该店所售鳇鱼是否野生，是否全部菜品为明码标价等问题，渔村不再作出回应。

综合《现代快报》、新华网

评论

“天价鱼”事件调查不能烂尾

针对哈尔滨“天价鱼”事件，松北区的专项调查组15日发布通告。但官方的调查结论出台后，公众继续从多个角度对这一事件进行质疑，当事消费者也指出菜单签字造假、鱼的斤两存在问题等。很明显，这一调查结果并未打消公众的疑虑，“天价鱼”事件尚有诸多疑窦待解。

通告称“因通过消费者所留多种联系方式均未联系到消费者”。但既然是民事纠纷，就应当有当事双方的声音，监管方或者协调者才能做出中立客观的判断。这则通告在消费者一方“缺席”的情况下仓促出台，未免失之于草率，自

然难以让公众信服。

旅游消费多为异地消费。产生消费纠纷后，出门在外的旅游者，出于维权成本等多种考虑，往往被迫选择忍耐。纠纷的暴露也必然存在滞后性，这从客观上给事后调查带来一定困难。但目前，对“天价鱼”事件调查的意义已经不局限在事件本身引发的争论，而是关系到当地旅游环境的形象和公信力。

针对公众提出的，酒店所售鳇鱼是否野生、定价是否合理、导游和出租车司机引导消费是否存在利益输送链条、酒店网上美誉度为何极低等疑问，当地有关部门应当继续深挖，给当事人和公众一个说法。

纵观“天价鱼”事件的发展脉络，反映出公众高度期待一个健康、有序的旅游市场。监管部门应撇开门户之见，进行细致调查，深挖疑点，以令人信服的调查结论扭转被动局面。这不仅是对旅游市场监管水平的考验，更是营造良好城市形象的题中之意。 新华社电

香港特区保安局局长： 约700名暴徒参与暴乱

新华社电 香港特区立法会保安事务委员会16日举行特别会议，讨论警方处理旺角暴乱事件。会上，由民建联议员葛佩帆提出动议，严厉谴责暴徒暴力袭击执法人员和记者，全力支持警方严正执法，将暴徒绳之以法，并增加处理人手和装备。该动议获得通过。

香港特区政府保安局局长黎栋国在会上表示，旺角持续10小时的暴乱，高峰时期有约700名暴徒，在15个地点挖掘砖头掷向警察，又破坏店铺玻璃、焚烧出租车等。他透露，截至15日，警方已拘捕68人，当中41人被控暴乱罪或非法集结罪。

黎栋国说，有组织称事件起因与特区管治手法有关，这些说法是企图将责任推卸，是不折不扣的转移视线。他指出，近来有一小撮人，不但捣乱而且戴上面具或口罩，这些人只是处心积虑用各种手段逃避法律责任。

我国第二例寨卡病毒患者 病情明显好转

新华社电 广州市第八人民医院16日对外发布新闻称，广东省首例、全国第二例输入性寨卡病毒病例目前病情明显好转。自2月14日起患者已无发热，皮疹逐渐消退，无明显不适，目前仍在该院接受隔离治疗及观察。

“患者为28岁男性青年，临床表现有发热、皮疹、咽痛、结膜炎、肝损伤。”该院院长尹炽标告诉记者，目前，寨卡病毒还没有特效药可用，当前主要通过中西医结合，采取物理降温、抗过敏、护肝等对症治疗方式缓解症状，增强机体抵抗力。

网传颐和园“神兽”失踪 官方回应非文物非被盗



骑凤仙人

新华社电 近日，网上一篇名为《颐和园一尊神兽失踪》的文章引发公众广泛关注。为此，颐和园管理处16日发表声明称，所谓“失踪文物”其实是复制构件，遭风雨侵蚀发生内部断裂。目前，颐和园已添配了新的琉璃构件。

15日晚，有媒体报道称，有人发现“颐和园景区一座大殿殿脊上的神兽失踪，失踪的构件系一尊黄色琉璃质地的‘骑凤仙人’，其所在位置普通人触手可及，目前只剩底座”，“担心其被盗”。

颐和园管理处16日表示，文中的“骑凤仙人”为排云殿2005年大修时安装的复制构件。其历史原件因破损严重，现存放于颐和园文物库房。

春节期间，颐和园人员检查时发现排云殿上的兽首构件缺失，现场发现少量碎片。脱落原因初步判断为，该构件添配已10多年，遭风雨侵蚀发生内部断裂，遇大风脱落坠落，之后残件被游客捡拾。

颐和园有关负责人表示，因库房内留有同期此类复制品，16日园内已添配了新的琉璃构件，恢复该景观完整性。

讣告

陈国芳先生（梅墟街道人大工委主任），因病医治无效，于2016年2月15日早上8点35分在邱隘逝世，终年54岁。兹定于2016年2月19日早上8点30分在宁波市殡仪馆永寿厅举行遗体告别仪式。

谨此讣告。

家属泣告